

欧盟取消漫游费,运营商不高兴

本报讯 据新华社电,因英国“脱欧”、民粹主义而遭遇阻碍的欧洲一体化进程在数字市场一体化方面迈进了一小步:从6月15日起,欧洲联盟内部跨国旅行再也不收手机漫游费了。不过,一些业内人士提醒消费者:别高兴得太早。

再见了,手机漫游费

“取消手机漫游费是欧盟所取得的最伟大、最显著可见的成就之一。”欧盟委员会6月14日发表声明,还在欧盟总部大楼外挂上大幅标语“再见了,漫游费”,以示庆祝。

“像在家一样漫游”政策是欧盟2015年5月通过的单一数字市场战略中一项重要措施。2007年起,欧盟就开始逐步压低漫游资费上限,酝酿10年后,新法规于6月15日正式生效。从此,在任一

欧盟国家注册的手机用户在其他欧盟国家旅行时使用手机,不再需要支付漫游费。此前,漫游中的手机每打1分钟电话、发1条短信或每用1兆流量时都会被通信运营商额外收取几欧分的漫游费。

瑞士不加朋友圈,英国跟不跟风不知道

欧盟各国、各家运营商收费标准不同。最“倒霉”的情况下,用户出国期间下载了一部电影,回来后却发现账单上多了相当于人民币几千元的通信费。

根据欧盟相关协议,新规还将适用于三个非欧盟国家:很快,欧盟手机用户到冰岛、列支敦士登和挪威旅行时也将享受“免漫游费”待遇。

这对消费者来说是好消息。在欧盟总部所在地、比利时首都

布鲁塞尔,来自英国的音乐家查理·怀尔德告诉路透社记者:“我在欧洲(大陆)待了两周,每天都得花掉3英镑(约合26元人民币)话费,明天起我就不用花这么多了,太棒了。”

不过,鉴于英国已宣布退出欧盟,要不要跟随欧盟步伐取消漫游费将取决于未来的英国政府。

业内人士提醒:别高兴太早

然而,对一些移动通信运营商来说,还不到欢庆时刻。

北欧人喜欢到阳光充足的南欧度假,北欧运营商如今损失了向用户收取的漫游费收入,却仍需向南欧国家电信运营商支付一定的联网费用。南欧国家则反对过度压低相关费用,称这将损害本国运营商利益。

一些观察人士担心,运营商最终会将损失转嫁到消费者头上。

瑞典国家电信公司(Telia)副总裁菲利普·马洛克就表示,批发价仍“相对较高”的情况下,公司准备停止其移动宽带优惠包中的漫游服务。包括Telia在内,一些在北欧和波罗的海国家运营的电信企业已向欧盟申请“免收漫游费”新规的豁免权。欧盟规定,如果企业收入损失超过3%,有权申请免受新规制约。

瑞士信贷银行今年4月的分析报告估计,取消漫游费后,可能给欧盟的通信企业带来2%至5%的收入损失,企业可能会提高基础费率来弥补损失。

不过,马洛克也承认,最终谁将受益还难下定论,因为当游客不再担心漫游费,可能会花更多时间在社交媒体上分享假期点滴,这意味着更高的手机流量费。(沈敏)

俄战机可能炸死了IS头目

据新华社莫斯科6月16日电 俄罗斯国防部16日发布消息称,俄空军5月底空袭了叙利亚拉卡南郊的极端组织“伊斯兰国”(IS)指挥部。“伊斯兰国”头目巴格达迪可能在这次空袭中身亡。

俄国防部说,俄空军5月28日晚上对“伊斯兰国”位于拉卡南郊的指挥部实施空袭。“伊斯兰国”高级成员当时正在开会,讨论从拉卡撤离的路线。

俄国防部说,俄空军出动苏-35和苏-34战机,歼灭“伊斯兰国”军事委员会一些高级成员和总计大约330名中层成员和武装分子。有消息显示,巴格达迪出席了当晚的会议并且身亡,俄国防部正在通过各种渠道进行核实。

俄国防部5月底获悉“伊斯兰国”即将召开高层会议,在核实会议时间和地点后,俄空军对目标进行了空袭。

曼谷发生爆炸 已造成两人受伤

据新华社曼谷6月16日电 泰国首都曼谷16日下午发生一起爆炸,目前已造成两人受伤。

目击者说,当地时间16日13时左右,两名清洁工在位于曼谷的联合国教科文组织办公楼附近一公交车站发现一个袋子,里面装有用黑胶带缠起来的物品。清洁工拾起查看时却不慎滑落,由此引发爆炸。

据报道,警方还在事发现场附近发现数个可疑袋子,已联系拆弹专家到现场检查。目前,警方仍未能确认爆炸物种类。

近两个月来,曼谷已数次发现简易炸弹或发生小型爆炸事故。

阿富汗清真寺遇袭 已致6人死亡

据新华社喀布尔6月15日电 阿富汗首都喀布尔西部一座清真寺15日晚发生自杀式袭击。阿政府官员说,袭击造成包括两名自杀式袭击者在内的6人死亡。极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称制造了此次袭击事件。

阿富汗内政部发言人纳吉布·达尼什在推特上发布消息说:“两名自杀式袭击者企图袭击位于喀布尔西部的扎赫拉清真寺,负责安保的警察发现并阻止了袭击者。在警察开枪后,袭击者逃至清真寺的厨房,随后引爆背心炸弹,导致1名警察和3名平民死亡,另有4名警察和4名平民受伤。”

去年11月,喀布尔西部另一座清真寺遭到“伊斯兰国”武装分子袭击,造成30多人死亡,70人受伤。

巴西面临 委内瑞拉难民潮

据新华社巴西利亚6月15日电 由于委内瑞拉政治和经济危机不断恶化,越来越多的委内瑞拉人涌入相邻的巴西北部罗赖马州寻求避难。

罗赖马州联邦警察局近日公布的数据显示,2014年该州收到的委内瑞拉难民居留申请仅有4件,2016年陡然升至2230件,2017年以来已达5787件,巴西全国收到的委内瑞拉难民居留申请已达8231件。

让文人思考“真”、商人思考“美”、科学家思考“善”

法国“高考”作文题来了,你会写吗?



当地时间6月15日,参加法国“高考”哲学考试的考生在考场执笔思考。哲学是法国高中生的必修课,也是法国“高考”的第一道关卡。(中新)

本报讯 每年中国高考结束后,传说中的法国“高考”作文题总是被拿来比较。6月15日上午,为期一周的法国“高考”——高中毕业会考正式拉开帷幕。据法新社报道,52万名高中生参加了当天早上进行的首场哲学考试。

据澎湃新闻、欧洲时报内参、新浪教育等媒体报道,与往年一样,哲学考试于早上8点开始,中午12点结束,时长4个小时。根据法国教育部要求,9点45分媒体可公布哲学考题。2017年的哲学考题题目如下:

文科题目(三选一)

1. 通过观察是否能够足以了解事物?
2. 我有权做的是否都是对的?
3. 请就卢梭《论人类不平等的起源和基础》中的一段节选写一篇论文。

商科(经管类)题目(三选一)

1. 一切皆有理可循吗?
2. 艺术品必然是美丽的吗?
3. 请就托马斯·霍布斯《利维坦》中的一段节选写一篇评论。

理科(科技类)题目(三选一)

1. 捍卫自己的权利就是捍卫自身的利益吗?
2. 我们能挣脱自己的文化吗?
3. 请就米歇尔·福柯《言论及写作集》中的一段节选写一篇论文。

据法新社报道,法国教育部6月14日晚发现科技类“高考”哲学考试泄题,由于打印备用试卷时间紧急,14万理科考生6月15日早上的考试被推迟了近1个小时,最终考题为:

1. 是否存在对理性的不正当使用?
2. 想要得到幸福就得去寻求幸福吗?

3. 请就杜尔凯姆《教育与社会学》中的一段节选写一篇论文。

据悉,法国学生升入高中以后开始分科,根据个人的爱好和专长选择文科、商科(经济管理类)或者理工科(科技类)。无论是哪一科的学生,哲学都是必修课。

在哲学课上,法国高中生将认识从古希腊到当代的思想巨人,但课程内容并非哲学史,而是通过哲学家的思辨方式,与老师讨论各种概念,例如:理性、信仰、主体性、正义、自我、国家等概念。哲学教师的任务,在于帮助学生“学习哲学思考”,哲学知识的记忆是其次。

法国哲学教育的重要目标是避免公民在参与公共事务时,停留在简单的喜恶直觉上,而是能够思考政策的合理性、评估政策的得失。

通过2017年的哲学考题题目,我们可以看出,文科的考题

中,出现了一道有关科学认识论的题目,其他则是关于社会正义和社会伦理的传统题目;理工科的题目中则主要涉及社会伦理和道德方面的内容;经管类学生所遇到的题目中,除了认识论的题目外,还有一道关于美学方面的题目,而材料节选则是与法律和政治相关,这样的题目设置体现了法国一贯的追求学科之间的平衡、不能偏科的理念。让理科同学也重视文科修养;让文科学生重视科学方面的修养;而经管的学生也不能只了解经济管理方面的知识,也要重视科学推理、政法知识和美学修养。

总之,2017年法国“高考”作文题出得很有意思:让文科生思考经验与认识的关系;让经管专业学生思考理性的界限,艺术的价值和政治的合法性;让理工科学生思考权利与正义。

(综合)